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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1
1. Контрольный вопрос. Какие из перечисленных ниже параметров газовой среды являются интенсивными? Давление - p, плотность - ρ, удельная энтальпия i, внутренняя энергия - U, объем - W, температура - Т.

1) p, ρ, U, T.

2) p, ρ, i, T.

3) p, ρ, i, W.

4) p, i, U, T.

5) ρ, i, T, U.  

2. Контрольный вопрос. К газу, находящемуся в герметичной полости, медленно подводят тепло. Температура газа Т при этом увеличивается в 2 раза. Каким образом изменится при этом давление газа?

1) Увеличится в 2 раза.

2) Уменьшится в 2 раза.

3) Увеличится в 1,4 раза.

4) Уменьшится в 1,41 раза.

5) Останется неизменной.

3. Контрольный вопрос. Параметры термодинамического рабочего тела связаны дифференциальным уравнением:  
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Для какого термодинамического рабочего тела справедлива эта зависимость?

1) Для идеального газа.  

2) Для газа Дюпре-Абеля.  

3) Для газа Ван-дер-Ваальса.   

4) Для любого термодинамического рабочего тела.

5) Для любого термодинамического процесса. 

4. Контрольный вопрос. Какая из приведенных ниже размерностей коэффициента теплопроводности λ не соответствует системе СИ?


1) [image: image3.wmf]м

К

Вт

×

.


2) [image: image4.wmf]с

м

К

ккал

×

×

.


3) [image: image5.wmf]с

м

К

Дж

×

×

.


4) [image: image6.wmf]с

К

Н

×

.

5. Контрольный вопрос. Какая из приведённых ниже размерностей является размерностью динамической вязкости 
[image: image7.wmf]m

 в системе единиц СИ?
1) Пуаз.
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4) Стокс.

6. Контрольный вопрос. Какие допущения делают при выводе дифференциальных уравнений, описывающих термодинамические процессы в полости?

1) Газ является идеальным, рабочее тело имеет постоянный состав компонентов.

2) Температура газа в полости постоянна.

3) Все параметры газа во всех точках объема полости одинаковы; кинетическая энергия газа пренебрежима по отношению к внутренней энергии.

4) Теплообмен между газом и стенками отсутствует.

7. Контрольный вопрос. На основе законов сохранения для процессов в полости записаны уравнения. Справедливы ли эти уравнения, если рабочее тело не является идеальным газом?
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1) Справедливы оба уравнения.

2) Справедливо лишь уравнение (1).

3) Справедливо лишь уравнение (2).

4) Несправедливы оба уравнения.

8. Контрольный вопрос. Представлено одно из уравнений для движущегося потока рабочего тела:
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1) Какой физический закон лежит в основе данного уравнения, и при каких условиях оно получено?

2) Закон сохранения массы, течение одномерное, установившееся.
3) Закон изменения количества движения, течение одномерное, установившееся, трение между газом и стенками отсутствует.

4) Закон сохранения массы, течение одномерное, рабочее тело - идеальный газ.

5) Закон изменения количества движения, течение одномерное, изотермическое, трение между газом и стенками отсутствует, рабочее тело - идеальный газ.

9. Контрольный вопрос. Поток азота движется с дозвуковой скоростью. Коэффициент скорости 
[image: image12.wmf]0.4
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. Чему равно соответствующее значение числа Маха? 

1) 0.37;

2) 0.42;  

3) 0.45;

4) 0.48.
10. Контрольный вопрос. Сжатый воздух из источника, где давление составляет 1,0 МПа, подается через впускной дроссель в проточную полость постоянного объема, из которой истекает в атмосферу через выпускной дроссель. Площадь сечения впускного дросселя в 2 раза меньше площади выпускного дросселя. Определить характер течения воздуха через дросселирующее сечение на впуске и на выпуске в установившемся режиме. 

1) Докритический, критический.

2) Докритический, докритический.

3) Критический, критический.

4) Критический, докритический.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1

1. Контрольный вопрос. Какие из перечисленных ниже параметров газовой среды являются экстенсивными? Давление - p, масса - m, энтальпия I, объем - W, удельная внутренняя энергия - u, температура - Т.

1) m, I, W.

2) p,I,T,W.

3) m,I,u,W.

4) m,i,T,W.

5) p,u,T.

2. Контрольный вопрос. Параметры термодинамического рабочего тела связаны дифференциальным уравнением:  
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Для какого термодинамического процесса записано это уравнение?

1) Изотермического.  

2) Изобарического.  

3) Изохорического.   

4) Адиабатического.

5) Для любого термодинамического процесса. 

3. Контрольный вопрос. Замеряется скорость распространения звука при температуре -50С - а1, и при температуре +50С - а2. Как соотносятся величины а1 и а2?

1) a1 = 1,44a2.

2) а2 = 1,44а1.

3) а1 = 1,2а2.

4) а2 = 1,2а1.

4. Контрольный вопрос. Какая из приведённых ниже размерностей является размерностью кинематической вязкости 
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 в системе единиц СИ?

1) Стокс.

2) 
[image: image15.wmf]c

см

2


3) 
[image: image16.wmf]с

м

кг

×


4) 
[image: image17.wmf]с

м

2


4

5. Контрольный вопрос. Дифференциальное уравнение теплопроводности имеет вид:
[image: image18.wmf]T
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. Какая из приведённых ниже зависимостей является формулой для определения коэффициента температуропроводности a ?
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6. Контрольный вопрос. Уравнения, определяющие термодинамические процессы в полости, записаны в виде, данном ниже. Справедливы ли эти уравнения, если рабочее тело не является идеальным газом?
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1) Справедливы оба уравнения.

2) Справедливо лишь уравнение (1).

3) Справедливо лишь уравнение (2).

4) Несправедливы оба уравнения.

7. Контрольный вопрос. Представлено одно из уравнений для движущегося потока рабочего тела:
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Какой физический закон лежит в основе данного уравнения, и при каких условиях оно получено?

1) Закон изменения количества движения, течение одномерное, неустановившееся, по трубопроводу с постоянным внутренним диаметром, сила трения между газом и стенками трубы пропорциональна квадрату скорости потока.

2) Закон сохранения энергии, течение одномерное, неустановившееся, теплообмен между газом и стенками трубопровода отсутствует.

3) Закон сохранения энергии, течение одномерное, теплообмен между газом и стенками отсутствует, рабочее тело - идеальный газ.

4) Закон изменения количества движения, течение одномерное, неустановившееся, сила трения между газом и стенками трубопровода пропорциональна скорости газа.

8. Контрольный вопрос. Поток метана движется со сверхзвуковой скоростью. Коэффициент скорости 
[image: image25.wmf]2.0
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. Чему равно соответствующее значение числа Маха? 

1.54;

1.78;  

1.91;

2.70.
9. Контрольный вопрос. Рассматривается установившейся режим течения аргона из источника, где абсолютное давление составляет 0,21 МПа, через проточную полость постоянного объема, из которой газ истекает в атмосферу. Площадь сечения впускного дросселя равна площади сечения выпускного дросселя. Определить режимы течения аргона через дросселирующее сечение на впуске и на выпуске. 

1) Докритический, критический.

2) Докритический, докритический.

3) Критический, критический.

4) Критический, докритический.

10. Контрольный вопрос. Полость постоянного объема заполняется через отверстие постоянной площади ацетиленом (C2H2) из источника, где давление pp и температура Тр постоянны, от начального давления p0 до конечного pр за время tнпл. Каким образом изменится величина tнпл, если рабочим телом будет являться не ацетилен, а метан  (СН4)?

1) Увеличится в 1,625 раза.

2) Уменьшится в 1,27 раза.

3) Увеличится в 1,27 раза.

4) Останется неизменным.

5) Уменьшится в 1,625 раза.
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